



Nro. 22.

A' FELS. CSÀSZÀRNAK ÈS A. KIRÀLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÈBÒL.

*Indúlt Bétsbòl, Pénteken Mártyzius 16. ik napján  
1804. ik esztendőben.*

B é t s.

A' Raguzai Respublika Puthon urat, a' Magyar hazafiságot nyert nagy hírű nevű Bankósnak Puthon urnak fiát, nevezté a' Császári Királyi Udvarnál lévő Követjévé.

Dresdában ezen hónap' első napján végezte leg szebb virágjában lévő életét Karolina Maria Therésia született Pármai Hertzegasszony, a' Sakszoniai Választó Hertzeg második és ifiabbik testvérének hitestársa, 34. ik esztendejében, a' melly idő alatt hét, u. m. 3 fiú és 4 leány magzatokkal szerentsésítette az Alberti lineán lévő Sakszoniai Vá. Fejedelmi házat, kik minnyájan élet-

ben vannak és egészségesek. A' Cs. K. Fels. Udvar 6 hetekig tartó gyáfit vett fel ezen halálra nézve.

### Olasz Ország.

Az a' Római híres képfaragó Canova, a' ki az Első Konzul állóképét leg betesebb fejér márványból készíti, éppen most dolgozik Második Ferentz Császárnak is hasonló betű fejér márványból való mejjképén is, a' melly Ve-lentzében a' Sz. Markus könyvesházába fog béheiyheztetődni. Azon külömbkülömb fele figúrák, mellyeket Saksen-Tescheni Albert Hertzeg a' maga b. e. hitvesének Kristina Fő Hertzeg Afzónynak emlékezetére, ugyan ezen híres kőfaragó által készített, már többnyire készen vannak. — Pápa ő Szentsége a' napokban maga is meg-nézegette méltó figyelemetlélggel az ezen műhelyben találtató, kész és készülő félben lévő ritkaságokat.

(Az a' közelébbi M. Kurirban a' Nápolyi tziikkely alatt kihirdettetett lármázása a' tömletz-ből kifzabadúlt fogjoknak, Nápoly orfzúgnak Aquila nevű városában történt.)

### Nagy Britannia.

London, Febr. 25.kén. Hogy a' Király igen beteg vala, sőt hogy még nincs a' vezzedelmen kívül, az igaz: hanem az is igaz más felől, hogy ennek alkalmatolságával annyi féle bizonytalan hírek terjedtek Izélyel, hogy tsak aligalig tudhatni valami bizonyoss. Hogy a' nép az ilyen

könnyűállások között nyúghatatlankodik, nem lehet tsudálni. Ha a' bételyesedik, a' mit ma hallunk, t. i. hogy hólnap minden temlomainkban háláadó könyörgés fog a' Király' jobbanlétiért felolvastatni, e' bizonyosan nagy megnyugtatóására fog a' népnek szolgálni.

Febr. 19 ikén irták Plymouthból, hogy a' Közép tengerről levél érkezett volna Admirális Nelsontól, mellyben írja: hogy a' Touloni Fr. hajós sereg tsalt vetett ugyan ő néki, és kivezett: hanem mihelyest ő ezt megértette, egész erejével wtánna indult az ellenségnek, 's reméli, hogy bé fogja érali.

### Fránzia Respublika.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Máintz, Martzius 2 ikán. A' Máintzi Püspök parantsolatot adott ki, hogy minden gondviselésé alatt lévő helyeken egy fényes Te Deum Laudamus tartassék, hálákat adván az égnek azért, hogy az Első Konzúl a' legközelebb ellentétetett ölzveesküvés töreitől szerentsésen megmenekedett.

Páris, Februárius 26. ik napján nagy Paradé volt a' Tuilleria udvarán, mely után audientzia, estve felé pedig Cercle tartatott az Első Konzulnál. — Az audientzián az Ausiriai, Nápolyi, Szeviziai, és Baváriai Ministerek mutatták bé némely itt lévő hazájokfiat. Egynehány elő kelő Orofzok Gen. Duroc által mutatódttak bé.

Febr. 25. ikén egy Payan de Losne nevű ember, a' ki már a' Revoluzió alatt sok perpatvarba elegyedett, két más gonofszevökkel együtt,

közönségesen tüzes vassal jegyeztetett meg. — Különös irtózás fogta el a' közönséget, mikor látta, hogy a' két utolsó gonofztévők között az egyik, éppen, mikor a' hóhér a' tüzes vasat reá fütötte, nagy hahotával katzagott.

Páris, Febr. 27-kén. Az itt kijövő újságok következő tudósításokat említenek Angliáról: Egy rendkívül való Kurir, a' kit Gen. Davoust küldött Ofsztendéből, fontos újságokat hozott Angliáról, t. i: hogy a' Király nyóltz — tiz napok óta terhes beteg, és hogy betegsége még roszszabara fordúlt, annyira, hogy a' Státust illető minden foglalatosságok megadatnak — ugyan ezen újságok említik azt is, hogy a' Király 17-dikben egynéhány óráig aludt; 18-dikban még nem érzette jobban magát; — 19 ben úgy tettett, mintha jobban kezdett volna lenni — 20 ikban éppen abban az állapotban vólt a' melyben tegnap. — Ambár némely jelek a' Királynak jobbulására mutatnak, mindazáltal a' különös ez eránt kiadatott tudósításokból még mind ez ideig a' tettzikki, hogy veszedelelemben forog a' Király. — 17 ikben két ezernél is több személyek gyűltek fel a' Kir. udvarra, a' kik mind tsak a' Király' egeffége felől tudakozódtak, 's a' kik mindnyájan szomerúak, és megilletődöttek vóltak. — 20 ikben elvégeztett, hogy ha a' Király helyre álhat, úgy a' két P. Házak egy darabig üléseket ne tartsanak. Hogyha pedig a' betegséget sokáig tartó gyengékedés követné, úgy az igazgatást erősebb kezekre kellene bízni, senkire pedig inkább nem bizattathatik, mint a' Vallisi Herczegre, a' törvényes Korona örökösre.

Berlier az Orleansi Ersek egy Páfztori-levelet adott ki a' maga megyéjében, a' melly által háláadó közönséges foházkodásokra és könyörgésekre buzdítván a' híveket, így fejezi ki magát: — „

„Ki képzelhette volna közzületek, hogy az ellenségnek rettenetes hajós seregei, a' mellyeknek szármosságok és erejek oly kevélybátorrá tették azt a' vélünk vetélkedő nemzetet, egy gyáva orozlók-ból és bünösökből álló tsoportnál nem egyebet okádnának ki partjainkra? Hát így tsatáznak a' pallérozott nemzetek egymás ellen, 's ilyen módon vetnek véget a' nemes erköltsü népek az ő véres perlekedéseiknek? Nem azt kell-e ezen Országlólzékéről mondanunk, a' mit hajdan a' Szent Lélek mondott egy kevély népről: e' nép minden dologban örül a' pártolkodásnak (*omnia enim quæ loquitur populus iste, conjuratio est. Esa. c. 8. v. 12*) de ne féljetez az ő gonosz mefferkedéseitől (*furorem ejus ne timeatis neque paveatis*) Tanátskozik, de halzontalan leszén (*Inite consilium, et dissipabitur*) Kegyetlen rendeléseket teszen, de az Isten a' ki minket oltalmaz, nem engedí hogy véghez mennyenek (*Loquimini verbum, et non fiet quia nobiscum Deus*) Ilyen az a' tsuda, a' mellyet az Isten Frantzia országért 's annak fejéért mostanában tevé. Az isteni kibeszélhetetlen gondviselés nem engedte, hogy az öfzfaesküvés ezt a' leg szebb országot arra a' rettenetes állapotra vilzsa tszittsa, a' mellyből azt egy Herónak keze és böltselfége négy esztendőknék előtte kiragadta. Nyög a' religió, vérzik a' szív, és elbámul az elme, meggondolván azt, hogy Fran-

tziák azok, a' kik részesülhettek azon tsalfa és irigy ellenségnek tzélszásában, a' kinek mindenkorri törekedése tsak ez, hogy a' maga gyűlölséges győzedelmi örvendezéseit, a' mi belső egyenetlenkedéseinken, zenebonáinkon, és szerentséllenségeinken fundálhassa. Szánnyuk az ő bűnös tevely gését: de őrizkedjünk egyfzersmind attól, hogy az ő plánumát, valamély közöttünk még fennálló részrehajlásnak tulajdonítsuk. Ellenségeiket gyonithatóképpen így íélnék. Hanem ezen nem tsudálkozhatunk. A' gyűlölség és irigység sugallják nékie ezen itéletet. Fel tett tzéllal hirdeti ő azt, hogy a' Frantzia Országfőszék még nem erőflődött meg; hogy még ingadozó és gyenge; 's hogy magok a' Frantziák fognának fegyvert az ellen. De, ugyan mit tehet azon őszszeesküdteknek maroknyi csoportja, a' kik ellenségeink által ingereltettek fel, egy háládatos és engedelmes egész nemzetnek egy értelemmel való helybehagyása ellen? Mit tehet az ő vak dühöségeek azon szeretet ellen, a' mellyet a' Frantziák a' magok felséges tulajdonságu fejek eránt közönséges vallástétel által kinyilatkoztattak? Az a' meghasonlás, a' melly közöttünk oly sokáig uralkodott, nintsen többé. Az a' minden embereket ölébe szorító szent kötél, a' Vallás, minden indulatokat letsendesített, minden elmultakról való emlékezést megédesített, minden sziveket egygyesített, 's azon változhatatlan egygyefféget, melynek közöttünk minnyájunk között uralkodni kell, a' keresztény szeretetnek petsétjével petsételte meg. A' Frantziák, midőn keresztényeknek és katholikusoknak vilzsa állottak, egy szívvé és lélekké formálódtak: 's ha még találtnak olyanok, a'

kik nem vesznek részt velünk egygyütt ezen édes érzékenységből, a' vallás az ilyeneket sajnálja és megsejtenéziázza, a' társaság a' maga kebeliből őket kitaszítja, a' háza a' fiúságööl kitagadja. Tsak azon sziget' vad lakosainak tulajdonok az, hogy egy nemes és ígéreteihez hűséges nemzetnek kebelében a' meghasonlásnak és zürzavar-nak ilyen veszedelmes magvát hintezze el. El fog az a' nap jöni, még pedig meg lehet, hogy nem késik, midőn úgy fog az Ur szollani hozzájok is, mint a' Sidon' leányához: „Szégyeltjétek meg magatokat, hogy ily megvetésre méltó, ily vétkes eszközökkel éltetek ellenségeitek ellen. (Erubescite Sidon. Esa. c. 23) Még-mutatjátok, a' világ előtt, hogy nagyobb a' kevélységeitek és vak dühösségeitek, mint sem az a' hatalom és bátorság, a' mellyel ditsékeztetek (Arrogantia ejus et indignatio, quam fortitudo ejus. Esa. c. 16, v. 6.) Le fogtok lépni, tenger fő urai, azon thronusról, a' mellyre egy szomszéd nemzetnek veszedelmes meghasonlása által ültetek fel (Descendent de sedibus suis Principes maris) Eljön a' napja, hogy el hagyjátok azt a' fényes uraságot és boldogságot (Auferent exuvias suas) Ezek a' hajók, a' ti mai hatalmótoknak és ditsőségeitek' kútfejei, magok el bámulnak, midőn megalatsonulástokat szemlélni fogják (Stupebunt naves in die pavoris tui). A' világ, látván ezen történeteket, a' maga bámulásában fogja kiáltani: Mi módon estél-ki híres nevezetes nemzet a' gazdagság' kebeliből, hogy szállottál így le a' fényélségnek poltzáról, a' kinek a' tenger' közepén vala a' thronusod, és a' kinek hatalmától rettegetek a' népek? (Quomodo periisti, quæ

habitas in mari, urbs incluta, quæ fuisse fortis in mari, cum habitatoribus tuis, quos formidabant universi. Ezech. c. 26. v. 16, 17, 18.) — „

Az a' Törvény-projektom, melyet az Ország-lószék Törvényé való változtatás végett Fébr. 28 dikán a' Törvényhozó Gyűlésbe küldött, és a' melly azt fejezi ki, hogy azok, a' kik Georget és az ő Párisban 's Páris körül láppangó társait eltitkolják, ő hozzájuk hasonló büntetéssel büntetessenek, következő tikkelyekből áll: — „

1) Georges 's azon 60 horamiak' eltitkoltatása, a' kik Párisban vagy ennek környekein elrejtődtek, 's a' kik Anglia által arra vétettek, hogy az Első Konzul élete ellen leselkedjenek 's a' Respublikát felfordítsak, oly módon fog megítéltetni és büntetettetni, mint magok a' főbb bűnösök. — 2) Az ő eltitkolóiknak fognak tartatni, mind azok, a' kik az említett személyek között egygyet vagy többeket, tudva befogadnak, és azok felől, ezen rendelkezésnek kihirdetetésétől fogva szómlálván 24 órák alatt, a' Politziánál jelentést nem tesznek, akár legyenek már akkor az említett személyek nállok, akár nem. — 3) Azok, a' kik ezen rendelkezésnek kihirdetése előtt Pichegrüt vagy az ő társai között valakit magokhoz befogadták, arról a' Politziának 8 napok alatt hírt tenni tartoznak; külömben 6 elztendőig tartó vasra fognak sententziáztatni. — 4) A' kik ezen meghatározott idő alatt jelentést tesznek, nem üldözethetnek, sem mint az ő eltitkolók, sem egyéb-képpen.



Ezen Törvény-projektomot Treilhard és Portalis terjesztették, mint Státus-Tanátsósok, a' Törvényhozó Gyülés' eleibe. Treilhard ekképpen javasolta annak megerősíttetését: — „

„Ki az a' Frantzia, a' ki ne irtózna, meg-gondólván, hogy egy maroknyi haramiafereg, vagy csak egygyik is azok közül, egy dűfés által, ki-ólthatja a' közönséges bátorság' kezelsét, és egész Frantzia országot gyáflzal fedezheti bé? Pifche-grü, menedék helyet talált közöttünk. Geor-ges és az ő öfzfeesküdt társai, ma is közöttünk lélekeznek. Szükség, hogy azok, a' kik a' gyilkó-sokat eltitkólják, abból a' büntetésből részesülje-nek, a' melly ezeket magokat várja. Hanem vi-gyáznunk kell, hogy ezekkel öfzfe ne zavarjuk azokat, kiknek vétkeik nem ilyen nagyok. Mi-dőn azelőadatott Törvény-projektomnak 1-ső tzik-kelye első nagyságú büntetést diktál a' haramiák' eltitkolóiknak fejekre, akkor annak 3-ik tzikke-lye külömbséget teszen az ezen tekintetben előfor-dúlható bűnök között; a' 4-ik tzikkely pedig egész-szen feloldozza a' büntetés alól azokat, a' kik a' kivánt jelentést a' meghatározott idő alatt megte-szik. Láthatjátok Törvényhozók, hogy ez a' kör-nyúlállások által elkerülhetetlené tétetett Törvény, semmi olyant nem foglal magában, a' mi az igazsággal és emberiséggel ellenkezne, &c.“

A' Törvényhozó Gyülés' Elölülője ilyen ki-fejezésekkel felelt: — „Polgár Státus-Tanátsó-sok! A' kik az Anglia által kibérleltetett haramiá-  
kat elrejtik, többé nem Frantziák; az általotok  
előnkbe terjesztetett Törvény-projektom, a' közön-

séges boldogságnak fenntartó eszköze. A' hazának leg bizonyosabb oltalmaztatása, az ő megtartójának védelmeztetése. A' Törvényhozó Gyűlés haladék nélkül által fogja a' ti Törvény projektumotokat a' Tribunatusnak küldeni.

Páris, Febr. 29-ikén. A' Megtartó Tanátsból egy Senatus-Consultum jöve ki tegnap, a' mellynek ereje szerént az olyan bűnösök, a' kik a' Status, vagy az Első Konzul élete, ellen özfzeskűsznek, két esztendőknék lefolytok alatt, nem az úgy nevezett közönséges Esküdekből, hanem egy hat Birákból álló különös és állandó Itélőszék' eleibe állittódnak, és ez által ítéltetnek meg. Azonközben, valamint a' közönséges Esküdekből, úgy az ezen 6 Birákból álló különös Itélőszék előtt is, a' vádoltatott személlyel a' bizonyságok szembe állittatnak; a' vádoltatott személy szószolló által védelmeztetik; és a' közönség a' processus alkalmatosságával folyni fogó vetélkedéseken jelen lehet, 's azokat haligathatja. A' Kaszfáló (a' kimondatott sententziát semmivé tehető) Itélőszékhez való folyamodás is szabad leszen.

Páris, Mártz. 1-ső napján. Tegnap lefolyt a' Törvényhozó Gyűlésben, a' Georges 's az ő társai' elrejtői ellen projektáltatott Törvény fellet való vetélkedés, minekutánna a' Tribunatusnak ez eránt való vélekedésével, Simeon, Pavilliers, és Fabri megérkezvén, az első közölők ilyen beszédet mondott volna el: — „Néhány napja, hogy reszketnek polgártársaink azon özfzeskűvés' hírének hallására, a' melly a' Status,

és az első Konzul' élete, ellen forraltatott: hanem az az illeni Gondviselés, a' melly Bonapartét a' Syriai homokos pulztákon, a' melly az ő életét a' 3-ik Nivosi pokolbéli makhina ellen fedezte, a' moflani veszedelmek között is megtartotta őtet. Az öldöklők partjainkra kifzállanak; észre vétetnek; sokák közzülők elfogattának; a' bűn világgollágra hozattatik: 's még is egy ember, a' kit Londonban azon Ministereknel, a' kik tanátsával éltek, és a' kik az ő áiteszegett projektomait önön hasznokra fordították, véltünk lenni, közöttünk fogatott el. Meddig szenveded te, Frantzia Respublika, ezt a' rettentő tsufoltatást? Ha bajnétjaik által győzedelmeskedtek ellenségeiken a' Frantziák: miért ne állának vassal és vigyázással ellene az áculásnak! Hát közöttük, Frantziák közé, ki mer szállani egy öldöklőkből álló maroknyi csoport! 'S hát az Országglófzék' feje és a' Respublika bátorsága ellen felfegyverkező illetelenek, menedékhelyet találnak közöttünk! Nem szükséges - é üldöznünk azokat, a' kik őket elitkolván, magokat az ő bűnös feltett tzeljoknak részeseikké teszik! A' lopott portékák' elrejtői örökké bűnösöknek tartattak: az olyan öldöklőknek, a' kik a' közönséges bátorság ellen öszszeesküdtenek, elrejtők, méltóbb okon bűnösöknek tartathatnak. Georgesnek 's az ő társainak menedéket adni, éppen olyan bűn, mint az övé. Szerentsét kívánhatunk egymásnak, hazafi Képviselek! A' Respublika egy újabb bűnnek kitanultatása által állandóbb fundamentomra helyheztetédék. Vajha az Első Konzul' élete mind azoktól védelmeztetne, a' kiknek Frantzia a' szívek! &c. — "

Ezen beszéd után voksolás alábotsáttatott a kérdésben forgó Törvény-projektom. A tagok 277-ten voltak jelen, a kik között csak egy sem találtatott olyan, a ki a projektomnak törvényé lejendő változtatását, helybe nem hagyta volna.

Ezen Törvénynek kihirdetésekor ilyen rendelkezést adott ki a Párisi Préfektus: -- „Polgárok! A Törvény halálra itéli mind azokat, a kik Georgest 's az ő gyilkos társait elrejtik. Még ezek Párisban lappangnak, a' honnét, a' kapukon és úton leg nagyobb vigyázat lévén rájuk, ki nem menekednek. Szükség, hogy a' hazafiak, minden nállok vagy az ő szomszédjaikban találtató gyanus személyeket jelentsenek bé a' Politziának: Szükség, hogy azok, a' kik őket magoknál elrejtették, vagy még most is rejtve tartják, fordítsák önnön javokra azon időhaladáft, a' melyet nékkek ezen Törvény engedett, hogy ekképpen ennek büntető vasát elkerülhessék, 's hogy ekképen a' városnak azon tsuda állatoctól való megtisztittatásában ők is fejedelemmel legyenek, a' kik a' mi örökös ellenségeinktől pénzel fogadtattak meg, hogy azt az irtóztató dolgot ismét megpróbálják, a' melyet már egy alkalmatofággal a' pokolbéli makhi-nával végre akartak hajtatni. A' jelen való környüllállások között, egy közönséges virtus' valóságos munkájának lenni tartathatik a' béárulás. A' vendégfogadósoknak megparantsoltatott, hogy minden nállok lakó személyeket újonan kerdezzenek ki, hogy lehessenek bizonyosok a' felől, hogy femmi gyanus ember nem tartózkodik nállok. A' béres szekerek' kotsisaik (Fiakkerek) megintődtek,

hogy ezen gyanus emberek gyakran hordoztatják velük magokat. Jutalmat ígértem azoknak, a' kik a' Politzia' embereit a' gyanusok' megfogattásokban segíteni fogják: hanem, nem lehet egy jó Frantzia' szemei előtt nagyobb jutalom, mint az a' meggyőződés, hogy hazájának valami jót tett. — „

„Dubois, Státustitoknok és Politziai Prefektus.

Páris, Mártz. 3-kán. — A' ma kijött Moniteur hivatal szerént adta-ki a' következő két jelentést: — „

„Boulognéből, Febr. 29 kén írják, hogy egy tsatában, melly a' Frantzia és Anglus hajók között történt, egy ellenséges Fregátot olyan jól ért egy Frantzia bombi, a' melly a' Grünezi láatz-ról lövődött rá, hogy a' Fregát egészen keresztül lyukasztatván, a' partól nem messze elsüllyedett.

„Generál Savary írja a' Dippei kikötőhelyből, hogy egy Boulognei Vangeur nevű prédáló hajó érkezett bé oda egy Anglus hajóval egygyütt, a' mellyet az Angliai partok mellett fogott el. A' fogságra esett hajóskapitány 's a' hajós legények, Febr. 24 kén hagyták oda Londont, 's azt a' szomorú újságot hozták onnét, hogy a' Király, az ő elindulásokkor utolsó orájához közelített légyen, és hogy már semmi reménség nem lett volna életéhez; a' mellynek hallása sok féle nyughatatlanságokra és zsbongásokra szolgáltatót volna alkalmatofágot.

### Magyar Ország.

Nagy Győr, Szökő hónap 29 dikén. — „Fel-séges Urunk, Fő Tiszteletű Fületinczi Kelen

János Sopronyi Káptalanyi Prépóst Urat, huszónkilencz esztendei Plébánosi, és Káptalanyi tatarázott érdemeire nézve az Győri Kulztodiátussal vizsgáltatni méltóztatott, ki, Halak havának 20-dik napján, mellyen 14 esztendő előtt az Magyar Szent Korona Győrött tiszteltetett, Kulztodiátusságában infelláltatott. Ez időközben minden Káptalambéli Uraktól atyafiságosan vendégeltetvén, mai napon F. T. Balogh Sándor Apáturtól számos vendégekkel együtt tisztes ebédet fogadtatott. Tángyérára az F. T. Kulztos Urak imzvers tétetett:

Régiben eltemetők szeretett atyavéredet Imrét  
Kelcz János Prépóst, és Fülletinczi Nemes,  
Jézusi Társaság, ez Káptalan ápoló kelet.

Vér, szejzet, papi rend mindenitekben egyez.  
Püspöki Szkófiomot nem nyert, vala érdeme rája  
Bátyádnak, mit üzent? Kulztosi öttse vegye.

\* \* \*

Leg finomabb Spanyol fajta Kosoknak eladattatásokat illető Tudósítás.

A' Magyar országban Nyitra Vármegyében Morva ország' határa mellett lévő Holicsi, Cs. K. Uradalomban, feles számú Kosok fognak, nyiretlen, Aprilisnek 23-dikán dél előtti 9 órától fogva a' következőkön, közönséges kotyavetye által kész fizetésért eladattatni. Minthogy az ezen uradalomban találtató juhnyájának nagy tökéletességre vitetett megnemesítettések már közönségesen léven, további ajánlás nékie nem kívántatik, és minthogy a' Kosok 1, 2, 5, 's 6 darabonként adattatván, mindenek a' magok szükségekhez ai-

kalkuláltatott számmal vásárolhatnak, 's e' mellett ezeknek finomságok és megnemesedések felől egész meglegegedéssel meggyőződhetnek: ilyen módon az ő Császári Felsége Kegyelmes tzelezésának is elégtétetődik, minthogy ezen leg finumabb juhtartással való majorkodás által, a' gazdaság ezen fontos részének közönséges tökéletesülése, mezire kiterjesztetik.

Azok tehát, kiknek a' vásárláshoz kedvek vagyon, a' meghatározott napra és helyre illendőséggel meghívattatnak —

A' Cs. K. Familiai Uradalom  
fő Kormányozó Hivatala által.

#### Egy Pufzta exárendátiójának Jelentése.

Nemes Pest Vármegyében helyheztetet, Ráczekevi Királyi Herczegi uradalomban lévő Pózfér Pufzta avagy Prædium, 6j Contractus mellett, a' jövő 1805 ik esztendő Sz. György napján kezdendő, és hat elztendeig tartandó árendában, a' folyó 1804 dik esztendőben Május hónapnak 14 ik napján 9 órakor dél előtt, említett Ráczekevi mező várossában, kótyavetye által, részellen, és Járás szerént ki adattatni jelentetik.

A' kiknek tehát a' jelentett pufztának kiárendálásához kedvek volna: azok az irtt Május hónapnak 14 dikére az Ráczekevi Uradalombeli Præfactoratus Cancelláriában meg hivatnak.

Ráczekevi, Mártz. 12 kén, 1804.

Hir - a d á s.

A' múlt 1803 ik esztendőnek folytában, több olyan terhes hajók útaztak le és fel a' Bacs Vármegyében levő Ferentz - Kanálisán, a' mellyek öt

sőt hat nyomnyi mélységre mentek le a' vízbe. Minthogy pedig ez a' Kanális, más nagy Kanálisoknak szokott intézetek (normájok) szerént csak olyan hajóknak számokra építettödt, a' melyek csak négy és fél nyomnyi mélységre mennek le; a' feljebb említett 5 és 6 nyomnyira lemenő hajók pedig az utazás közben némely nevezetes akadályokat szenvednek: erre nézve olyan intézetet tett a' Királyi Magyar Privilegiált hajós Társaság, hogy, a' Kanálisnak minden idő béli használható állapotban való tartódhatása végett, abba, annak két béevező-helyeiheél (végeinél) Földvárnál és Monostorszeghnél, egy hajónak is, a' melly 4 és  $\frac{1}{2}$  nyomnál mélyebben megyen-le, a' béevezés meg nem engedtetik.

Béts, Martz. 13 kán, 1804.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

### H i r d e t é s.

Ő Császári Királyi Felségének azon vele született kegyelmessége, melly szerént a' Fels. uralkodó Ház, és a' Háza eránt mutatott érdemeket, nemcsak méltó tekintetben tartani, hanem meg is jutalmaztatni szokta illendöképen, nyilván ki tündöklök abból is, hogy a' Bánátban, nevezetessen Tek. Temes Vármegyében fekvő V e r s e c z nevezetű Kameralis Mező Várost, mind a' hét ezteendőig tartott Pruzszus, mind az utolsó Török, mind kiváltképen való módon, a' Francia Revolutió miatt támadt hofszus, és igen költséges háborúkban mutatott hívségére és sokféle hasznos szolgáltatjaira nézve mező Városi privilégiummal meg ajandékozni méltóztatott.

P. D.